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問 1 次の論理回路で現される論理関数X を求めなさい。

A

B
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X

A ↓ C

B | C

(A ↓ C) · (B | C)

解答例 図より、論理関数X は (A ↓ C) · (B | C)である。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。

問 2 問 1で求めた論理関数を最もシンプルな形に直しなさい (ヒント：3つの文字で表せる)。

解答例 (論理演算の基本公式を用いて、以下のように証明できる。)

(A ↓ C) · (B | C)
= (A+ C) · (B · C) (∵否定論理積と否定論理和の定義 )

= (A+ C) + (B · C) (∵ド・モルガンの定理 )

= A+ (C + (B · C)) (∵結合律 )

= A+ (1 · C + (B · C)) (∵A · 1 = A )
= A+ ((1 +B) · C)) (∵分配律 )

= A+ (1 · C) (∵A+ 1 = 1 )

= A+C (∵A · 1 = A )
= A ↓ C (∵否定論理和の定義 )

* 真理値表を作成してA ↓ C を読み取っても良い。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。

問 3 A+B = 1かつA ·B = 0ならば A = Bであることを示しなさい。

解答例

A = A · 1 + 0 (A+ 0 = A, A · 1 = A )
= A · (A+B) + (A · B) (条件より )

= A · A+A ·B +A ·B (分配律 )

= A · B +A ·B (A · A = 0, A+ 0 = A )
= (A+A) · B (分配律 )

= 1 ·B (A+A = 1 )

= B (A · 1 = A )

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。


